

# 安康市举行 2023年第一期“安康好人”发布活动



阳光讯(记者 李孝华 通讯员 李倩 邵欢 文/图)7月27日,由安康市委宣传、市委文明办、市创文办主办的2023年第一期“安康好人”发布活动在安康市岚皋县岚皋广场举行。省委文明办主任贾琳,市委常委、宣传部部长陈莲,市人大常委会副主任赵立根,市政协副主席、岚皋县委书记马宏伟等领导共同揭晓“安康好人”榜单。

本期发布活动以“崇德向上 幸福安康”为主题,共分为孝老爱亲、助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献等5个篇章,通过视频短片展示、现场访谈、发布颁奖词、赠送“道德传家宝”、表演文艺节目等方式,深入挖掘“安康好人”的先进事迹,大力弘扬“安康好人”的崇高精神,此次共有30位身边好人上榜;现场还向“安康好人”赠送了礼遇通行证、岚皋旅游大礼包,10位代表聘任为“德润安康”宣讲员,举行了文明火炬传递。

陈莲在致辞中表示,全市各级部门要广泛开展“安康好人”学习宣传活动,讲好身边好人感人故事,加强对好人的礼遇关爱,树立“德者有得、好人好报”的鲜明导向;要聚焦新时代新征程

新伟业,持续深化社会主义精神文明建设,广泛践行社会主义核心价值观,进一步提振精气神,凝聚正能量,引导广大群众争做道德风尚的引领者、社会文明的实践者、美好生活的创造者,在全社会形成崇尚好人、学习好人、争当好人的良好风尚,让好人之德扎根安康,让文明之花开遍安康。

近年来,安康市深入实施公民道德建设工程,持续推进“厚德陕西·弘德安康”建设,涌现出全国道德模范1人、陕西省道德模范34人、“中国好人”62人、“陕西好人”150人、市级道德模范254人(组)、“安康好人”383人,为各行各业树立了崇高的道德标杆,为幸福安康提供了丰润的道德滋养。

## 华阴市全力迎战暴雨天气 确保人民群众生命财产安全

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 雷华伟 张卫华)7月28日,华阴市出现局地短时暴雨,据华阴市气象局测报,截至29日8时各站点降水量为(单位:mm):华山游客中心54.5,孟塬镇49.0,高家村38.0,华阴城区32.5,华阳源头25.0,华山镇13.3,华西农垦13.2,华阴气象站15.8,其他站点均未达到10 mm。为切实做好7月27日至29日强降水和山洪地质灾害防御工作,华阴市周密部署,全力迎战,及时启动IV级防汛应急响应,确保人民群众生命财产安全。

华阴市水务局、华阴市应急管理局等有关部门加强统筹协调,强化会商研判,精准监测预警,紧盯中小河流、水库(淤地坝)、山洪地质灾害点、城区和华山风景区等重点区域,全力做好好涝灾害防范工作。

## 千阳县残联实施无障碍改造项目 提升残疾人生活质量

■记者 张伟

今年以来,宝鸡市千阳县残联严格按照《陕西省残疾人家庭无障碍改造服务内容目录与适用条件标准》要求,为100户困难重度残疾人家庭实施无障碍改造项目,切实改善残疾人居家环境,方便残疾人参与社会活动,有效提升了残疾人生活质量。

千阳县残联严格按照实名制管理要求,组织专门力量,对照省残联反馈人员名单逐村逐户摸底了解残疾人家庭改造需求,优先安排特困或重度残疾、多重残疾、一户多残的残疾人家庭,以困难肢体残疾人家庭无障碍改造为主,兼顾其他类别的残疾人,让符合条件的残疾人家庭尽早改造,尽早受益。

千阳县残联根据排查摸底情况,聘请专业评估机构根据残疾人的残疾类别、需求、家庭状况进行评估,以残疾人的个人需求为导向,按照“一户一档、一户一案”要求确定改造内容,为残疾人家庭量身定制改造方案。

## 黄陵矿业机电公司 为职工铺就“工匠”晋升之路

■记者 史超 通讯员 张辉

连日来,黄陵矿业机电公司针对不同岗位和工种为职工进行实操业务专项培训,积极为职工铺就“工匠”晋升之路。

该公司以“李海清技能大师工作室”和“党员创新工作室”双平台为依托,大力开展职工业务技能培训,邀请全国煤炭技能大师和高级技师为青年职工进行“一对一”传帮带教学,在全公司范围内形成追标杆、比先进的氛围;定期对青年职工业务技能进行考核,考核成绩分为“理论+实操+日常行为积分”三部分,将考核成绩优秀的上报人力资源部进行职称评定,为后期打通职工晋升之路奠定基础。同时该公司持续开展全员科技创新、“五小”发明、“合理化建议”等活动来实现技术创新的转化应用,深挖职工创新创效潜力,不断强化职工整体素质,全力打造一支技术精、素质高、业务强的矿山专业机电团队。

## 汉中市城固县文川镇:葡萄架下结出甜蜜“富民果”

■记者 李希 通讯员 冯诗洁 曹小春

近日,汉中市城固县的葡萄开始进入成熟期。7月26日,记者走进文川镇果农李少华家的葡萄园,一串串珠圆玉润、晶莹剔透的葡萄挂满枝头,令人垂涎欲滴,李少华一家三口正忙着采摘、打包、装箱。

李少华是文川镇葡萄种植第一人,对于种植技术上的空白,他多次到河南、山东等地学习,经过两年的沉淀,2007年他开始在自己家的责任田里栽种起葡萄。在他的努力下,栽植的葡萄第三年就有了收益。

在种植葡萄的过程中,李少华除了不断引进优良品种,还经常搞些“新花样”。他在果园里散养了20多只鸭子充当生物防治的主力军,不但天牛、椿象等害虫销声匿迹,而且田间杂草也得到有效抑制。

“这种管理模式不但保证了果园的绿色、有机化栽培,还降低了管理成本。”李少华说。近年来,一系列先进、环保的规范化管理让李少华尝到了科学种植的甜头,他家的葡萄园也由最初的4亩多发展到16亩,年产值达到25万元。在李少华的示范带动下,文川镇种植葡萄

的人也越来越多。

如今,葡萄已经成为文川镇继柑橘之后的又一农业主导产业。

为了引导全镇葡萄产业从无公害生产逐步向绿色、有机果品生产标准化的发展,文川镇每年都会组织合作社和农户开展葡萄种植技术培训、农产品质量安全学习培训等,并多次开展葡萄抽样检测,保证果品质量。

2022年,文川镇的葡萄产业累计带动脱贫户进园务工200余人,累计支付工资60多万元,为群众提供了一个创收的平台。

## 聚焦陕西“三个年”活动

高质量项目推进年 营商环境突破年 干部作风能力提升年

## 宜君县全域旅游发展奏响“夏日经济”最强音

■记者 严利君 通讯员 张亮 田亚南

为深入贯彻落实省、市、县“三个年”活动部署,铜川市宜君县以“全域旅游、全景宜君”为主线,充分发挥“红色、绿色、特色”资源优势,全面打好生态保护与全域旅游和谐发展的“组合拳”,着力打造集文化旅游、民族风情、特色研学游于一体的特色文旅品牌,为全县旅游发展增添动力,助推县域经济高质量发展迈上新台阶。

生态康养旅游 助推经济发展

“宜君是个好地方,夏天特别凉快,环境也很好,安静惬意,趁着孩子放暑假,带她过来玩几天,避暑。”来

自西安市的杨女士开心地说。

近年来,宜君县依托资源优势,建成了“两山一湖一田一谷一园”六大精品景区,不仅有文化古迹,又有自然风情,著名“宜君梯田”已成为当地网红打卡的重要标志。目前,全县共有A级以上景区6家,其中4A级景区1家,3A级4家,拥有全国乡村旅游重点村1个,省级旅游度假区1个,省级旅游特色名镇3个,省级乡村旅游示范村2个,市级乡村旅游示范村11个。

文旅融合赋能 打造城市新名片

宜君县优先发展“旅游+文化”,先后把宜君剪纸、农民画等非物质文化

遗产融入旅游,建成石堡剪纸文化小院、棋盘核桃工艺文化小院、刘小元图书文化小院等10个乡村文化小院,建成特色避暑康养示范村4个,并以“体育+旅游”模式,成功举办了2023宜君“药谷飘香·康养山城”生态半程马拉松赛,积极推进“工业+旅游”,以彭祖养生和酒文化旅游为抓手,不断催生新业态、呈现新亮点、创造新价值。

今年以来,宜君县积极培育发展休闲康养游、非遗文化游、工业游、体育游等多种新业态资源融合路径,加快推进全域旅游,不断提升旅游服务质量,提高游客的满意度和获得感。